

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO

主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网http://www.zjnews.cn

2024年1月

27

星期六

癸卯年十二月十七

总第10057期



掌上张家界APP
今日4版



担负起新的文化使命

深入学习贯彻习近平文化思想系列述评之四

新华社记者 王鹏 高蕾 孙少龙

在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明，是我们在新时代新的文化使命。

担负新的文化使命彰显了我们党促进中华文化繁荣、创造人类文明新形态的历史担当。我们要深入学习贯彻习近平文化思想，以一往无前的奋斗姿态更好担负起新的文化使命，在建设社会主义文化强国、建设中华民族现代文明的奋斗和实践中展现新气象新作为。

贯通古今，新的文化使命是时代的深切呼唤

文化是民族生存和发展的重要力量。

提出担负起新的文化使命，是习近平总书记从赓续中华文明的高度、从党和国家事业发展战略全局角度作出的庄严宣告，彰显了当代中国共产党人深沉的历史责任感、坚定的使命感和厚重的人民情怀。

2023年6月1日，习近平总书记在中国国家版本馆中央总馆考察时指出：盛世修文，我们这个时代，国家繁荣、社会安全稳定，有传承民族文化的意愿和能力，要把这件事办好。

在五千多年漫长的历史进程中，一代代中华儿女筚路蓝缕、以启山林，创造了世界上唯一绵延不断且以国家形态发展至今的灿烂文明。对历史最好的继承，就是创造新的历史；对人类文明最大的礼敬，就是创造人类文明新形态。

唯有担负起新的文化使命，赓续历史文脉，推动中华民族最基本的文

化基因与当代文化相适应、与现代社会相协调，才能谱写出新时代新征程的文化华章。

我的祖国和我，像海和浪花一朵，辽宁锦州东湖文化广场上，歌声飞扬。

2022年8月，正在辽宁考察的习近平总书记来到这里，指出中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化。

为人民群众提供丰富的精神食粮，是满足人民过上美好生活新期待的基本要求，更是中国式现代化的题中之义。紧紧锚定让人民享有更加充实、更为丰富、更高质量的精神文化生活目标，满足人民的精神需求、开阔人民的精神空间、增进人民的精神力量，中国式现代化才会成色更足、底色更暖。

党的十八大以来，习近平总书记创造性地将文化自信纳入四个自信，称其为一个国家、一个民族发展中更基本、更深沉、更持久的力量。

当前，中华民族伟大复兴进入关键时期。唯有担负起新的文化使命，激活中华优秀传统文化，使其与革命文化、社会主义先进文化在新时代融会贯通、生机勃勃，复兴伟业才会有绵绵不绝的精神动力。

与时俱进，新的文化使命指明中华文化的前进方向

当代中国共产党人和中国人民应该而且一定能够担负起新的文化使命，在实践创造中进行文化创造，在历史进步中实现文化进步！

党的十九大报告中，习近平总书记首次提出新的文化使命这一重大命题。

2023年6月，文化传承发展座谈会，习近平总书记明确文化建设方面的十四项任务，提出建设中华民族现代文明的重大任务，为创造属于我们这个时代的新文化指明方向。

新的文化使命，激荡文化繁荣发展的万千气象

一个国家、一个民族的强盛，总是以文化兴盛为支撑的，中华民族伟大复兴需要以中华文化发展繁荣为条件。

在习近平总书记引领下，新时代文化事业生机勃勃，全民族创新创造活力竞相迸发。

新的文化使命，要求我们继续深入挖掘中华优秀传统文化精华，推动创造性转化、创新性发展，让收藏在博物馆里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字日益走进人民群众心中，推动我国文化建设呈现蓬勃生机、更加繁荣的生动景象。

新的文化使命，汇聚建设文化强国的磅礴力量

文化兴国运兴，文化强民族强。新时代伟大征程，正是因为有了文化自信和自豪感，我们才拥有了坚守正道的定力、砥砺前行的动力、变革创新的活力。

新的文化使命，启示我们要站在文化的轴线上，把握历史、现实与未来，巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础，牢牢守护中华民族的精神命脉，坚定不移走中国特色社会主义道路，以文化自信引领文化强国建

设，为伟大复兴中国梦提供强大价值引导力、文化凝聚力、精神推动力。

新的文化使命，呼唤建设中华民族现代文明的使命担当

河南安阳殷墟，运河蜿蜒。2022年10月，习近平总书记在这里考察时指出：这次来是想更深地学习理解中华文明，古为今用，为更好建设中华民族现代文明提供借鉴。

数千年来，中华民族走着一条不同于其他国家和民族的文明发展道路。博大精深的中华优秀传统文化，始终滋养着中华民族永续发展。

新的文化使命，启迪我们把中华优秀传统文化的精神标识提炼出来，向世界阐释推介更多具有中国特色、体现中国精神、蕴藏中国智慧的优秀文化，在推进中国式现代化进程中建设中华民族现代文明。

与古为新，新的文化使命需要新的历史担当

就在不久前，习近平总书记发表二〇二四年新年贺词，深情地说：良渚、二里头的文明曙光，殷墟甲骨的文字传承，三星堆的文化瑰宝，国家版本馆的文脉赓续，泱泱中华，历史何其悠久，文明何其博大，这是我们的自信之基、力量之源。

踏上新征程，继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明，更加需要我们深刻把握文化引领社会变革的重要作用，展现积极的历史担当。

▶▶(下转4版)

我市部署推进湘商回归和返乡创业工作

本报讯(廖雯)1月25日，我市2024年湘商回归和返乡创业工作推进视频会议召开。市领导曾若冰、万东、莫海宏参加会议。

会议传达了全省湘商回归和返乡创业工作现场推进会议精神，部分乡镇、湘商回归和返乡创业代表在会上发言。

曾若冰强调，要立足当前优越的政策支持和成熟的资源条件，牢固树立抓好湘商回归和返乡创业工

作的信心和决心，抢抓春节湘商返乡和走亲访友机遇，创新工作方式方法，从严从实从细做好湘商回归和返乡创业各项工作；要致力于

工作有新突破、成效有新进展的目标任务，全面强化湘商回归和返乡创业工作的组织保障，做到组织领导到位、政策引导到位、要素保障到位、激励表彰到位，持之以恒、久久为功，力争湘商回归和返乡创业工作取得新的更大成绩。

2024年年货节启动

本报讯(全媒体记者 朱未)兔岁佳音盈湘北，龙年喜气遍庸城。1月26日，2024年张家界市年货节启动仪式在大庸古城举行。市委副书记、市委政法委书记曾若冰宣布活动启动。

本次活动由市人民政府主办，共青团张家界市委、市商务局、永定区人民政府、中国农业银行张家界分行、张家界市大庸古城发展有限公司共同承办。活动以“漫步年货盛宴，购享龙福迎春”为主题，以政府搭台、企业唱戏、群众受益为原则，组织展销企业119家，个体95户，提供摊位321个，将强化张家界电商产业链条，拓宽商贸流通销售渠道，助推乡村振兴提质增效，促进全市社会经济全面复苏。

年货节1月26日拉开帷幕，将持续到2月7日。活动围绕年货展销、电商促销、年货文化体验等方面，汇聚了本土农特产品、传统美

食、民俗文化等内容，设置直播带货展示区、县城公共品牌展示区、跨境电商展示区、电子商务展销区共4个区域，安排街区多元化氛围营造、节会表演等具体活动，将充分展示张家界春节年货文化。年货节集采购、娱乐、消费为一体，将成为连接传统与现代、乡村与城市、生产者与消费者的年货大舞台，进一步丰富广大消费者的购物体验。

市商务局相关负责人表示，将通过搭建电商企业、品牌企业、零售企业的交易融合互动平台，开展室内外街区小吃专场、年货专场、室内企业展销专场，以线上线下相结合的方式，打造吃、行、玩、乐、购全方位的年货盛宴，为广大游客和居民提供丰富、有趣的年货好物和品牌产品，提振市场消费信心，加快消费市场恢复，营造欢乐祥和、喜迎新春的浓厚氛围。

春运售票启动以来铁路已售车票2.3亿张

新华社北京1月26日电(记者韩佳诺 丁静)26日是春运首日。记者从铁路12306获悉，今年春运旅客购票出行需求旺盛，自1月12日铁路春运售票启动以来，已累计发售火车票2.3亿张。

铁路12306科创中心副主任单杏花介绍，在2.3亿张火车票中，春运期间车票9182.8万张，较去年同期增长131%。铁路12306单日最高售票量2090.1万张、单日最高访问量达830.3亿次。

在提高购票成功率方面，单杏花建议使用铁路12306的候补功能。经优化升级，每名旅客可提交6个待兑现候补订单，每个订单最多可添加9名乘车人。旅客可选择预售期内任意3个乘车日期，累计最多可选择60个日期+车次的组合，每个车次可选多个席位。

如果没有直达列车或直达列车无票时，可以选择中转换乘方案。单杏花说，目前已有120个主要车站设立站内中转换乘便捷通道，旅客无需出站即可进入候车室候车，非常方便。

为应对春运售票高峰，提升旅客购票体验，铁路12306采取了一系列有效措施，推出了购票需求预填、起售时间提醒、学生和务工人员预约购票专区等新功能，扩大车票改签范围，加大非紧张时段、方向列车的票价优惠力度。同时提前对铁路12306进行系统资源补强、网络带宽扩容升级，加强日常巡检和安全监控，精准拦截恶意抢票软件，有效应对超大访问量，确保售票系统安全稳定运行。



1月26日，市体校皮划艇队队员在训练。或许不为人知，但这支队伍已经存在了七八年，得过省冠军，为省队输送过不少优秀选手。行走在澧水河岸，他们是水面上和水鸟相伴的风景。全媒体记者 何绍群 摄

市中心汽车站：温馨服务迎春运

本报讯(全媒体记者 李成义 唐兴亮)1月26日，为期40天的2024年春运拉开序幕，市中心汽车站通过志愿者服务、温馨提醒、火盆取暖等一系列便民举措，营造出欢乐祥和的春运氛围。

记者了解到，市中心汽车站自助售(取)票机上均张贴有购票提示，并安排志愿者为乘客购票提供咨询服务。为方便春运期间乘客购票，车站将车票预售时间由7天调整为15天，

乘客可通过线下售票厅、售(取)票机或湖南汽车票务网微信公众号等线上渠道购买车票，凭身份证可在发车前任意时段在自助售(取)票机上取票。

我们还在候车厅为乘客提供全天候热水供应、火盆取暖等温馨服务，让广大乘客温暖候车。市中心汽车站分管安全的副经理胡开明告诉记者，按照2024年春运平安、便捷、温馨的工作要求，车站提前对车辆进行了全

方位的安全检查，安排充足运力，加强安全培训，防止出现乘客滞留等情况，保障乘客出行及时、有序、安全、满意。同时，针对低温雨雪冰冻天气，车站为每辆车配备有防滑链、三角木、铁锹、沙袋等物品，以备不时之需。

市中心汽车站提醒广大乘客，要在客运站选择正规运营车辆，不要站外上车，坚决抵制无牌、无营运证、超载客车，安全出行，平安回家。

走基层·转作风·改文风

白石溪畔屋场美

全媒体记者 吴凤娇 通讯员 邱德帅 王斯源

雪后初晴，清风习习。群山环抱的桑植县走马坪白族乡白石溪村，柏油路面穿村而过，美丽庭院左邻右里，仿竹护栏蔚然成景，山雪清泉汇流入溪，处处呈现着生态和谐的宜居乡村画面。

两处断壁残垣全面清理，三处影响环境卫生的猪舍全部拆除。见到记者，村党支部书记彭清文说，白石溪村背倚山岭群峰，地处白石溪流之畔，乡村旅游资源丰沛，民俗文化底蕴深厚，仙辰岛休闲度假基地闻名遐迩，为了更好的拓展延伸村域整体形象品质，村两委在乡村振兴指挥部和乡党委、政府全力支持下，携手党员群众主动谋划、联动建设、互动参与，实现了山水、田园、庭院共建共治共享的预期目标。

据了解，自创建美丽屋场以来，白石溪村已累计整合投入相关资金43万余元，重点整治规范乡村建设秩序，配套建设了美丽仿古院墙300多米，美丽菜园安全护栏400多米，乡风民俗宣传文化墙16米，休闲小广场120平方米，并新栽种植小苗约1000株，景观树200株。

在美丽屋场创建过程中，涌现出众多无私付出的村民好事。乡党委副书记、乡长刘丰源介绍，全乡立足宜居度改善，幸福感提升

的创建初衷，精准践行从群众中来，到群众中去的群众路线工作标尺，和群众共议，与群众共商，领群众共建，赢得群众普遍理解支持，拆除猪舍的彭发星，盛情邀请施工人员在村中用餐，贡献自家货车义务转运建材的彭清文，自发参与绿植移栽的彭云吉等村民，成为村前村后交口称赞的感人新事迹。

正是得益于广泛发动、支持配合、共同参与的群众基础，走马坪白族乡以白石溪村美丽屋场创建为基点，扩面桑南旅游发展先行区沿线美丽屋场建设，引导整合沿湖村投入约30万元，广文台村投入约99.6万元，碾子堡村投入约94.8万元，集中开展村域环境整治、美丽庭院提质和景观绿植配套，实现桑南旅游发展先行区走马坪白族乡全线从杂乱差向净齐美华丽转变。

因村置宜民心聚，白石溪畔屋场美。乡党委书记曾光信心满满地说，立足民需、民盼、民享的美丽屋场创建初心，注重归属感、宜居度、幸福力的创建使命，围绕从一村美向全域美阔步迈进的创建导向，最大广度、最大力度、最大深度让庭院更美丽、道路更通畅、生态更和谐、环境更清洁，为走马坪白族乡的乡村全面振兴树典型、立标杆、出样本。

掌上张家界
微信号: zszhangjiajie 关注精彩
张家界日报惟一官方微信公众平台

U PARTY 我们的演唱会
[今晚不回家 跟我去U吧]
张家界U PARTY派对KTV
地址:永定区灯火洞5F TEL: 0744-8246888

让每一次关爱时刻陪伴
信赖全球通
5G